



PERIÓDICO BISEMANAL

Se publica los viernes y sábados

DIRECTOR:

JOSÉ MARÍA AROLANO

OFICINAS: SAN MIGUEL, S. JAGO

Telegramas: Re. ión

SUSCRIPCIONES

Guadalajara, mes... 0.50
 Provincias, trimestre... 1.50
 Extranjero, id... 3

Pagos adelantados

Número suelto, 10 cts.

La Región

ELECCIONES

de Diputados provinciales

Candidaturas de Unión conservadora

DISTRITO DE GUADALAJARA-COGOLLUDO

D. Manuel María Valles Carrillo.

D. Mariano Lopez-Palacios Romillo.

DISTRITO DE BRIHUEGA-CIFUENTES

D. Valentín Ayuso y Sánchez.

D. Ramón Serrano Carrasco.

D. José Pajares y Puysegur.

EL CUERPO ELECTORAL

Con la presentación de la candidatura de Unión conservadora, el Cuerpo electoral ha tomado vida y movimiento.

Se advierte en él, manifiesto deseo de cambiar de rumbo.

La política se estima aquí más por las personas que por los principios, y como no es delegable ni la simpatía ni ninguna otra de las condiciones puramente personales, cuando las agrupaciones no se ven presididas por la idea, es inútil todo empeño de disciplina, y pretender que los electores acaten y cumplan las órdenes de la jefatura.

Así, á nadie ha sorprendido ver como en épocas pasadas los conservadores triunfaban en las elecciones de Diputados provinciales de este distrito, y sufrían terrible derrota en las de Diputados á Cortes.

No era la idea liberal ó conservadora lo que votaban, era la personalidad, del elegible la que llevaba en pos de sí todas las preferencias de los electores.

Lo mismo acontece en esta ocasión. El Conde de Romanones, ejerce un ascendiente moral sobre los electores del distrito de Guadalajara-Cogolludo, que nadie se atreverá á negar.

Pero toda la influencia y el prestigio de su persona, no han sido bastantes para convertir en correligionarios á los que por hoy, no pasan de ser sus amigos.

Porque la masa electoral es conservadora, lo fué siempre y lo seguirá siendo, en esta provincia, eminentemente agrícola, y enemiga del libre cambio y de todas las libertades que son la ruina del agricultor.

Nadie como él conoce esta situación y en todos sus discursos donde jamás emplea la palabra *correligionarios*, sino la de *amigos*, en su oposición sistemática á la formación de comité liberal, y hasta en los detalles más nimios de sus determinaciones de orden puramente político, se advierte un manifiesto deseo de dejar á sus amigos cierta libertad política, que les obliga con mayor empeño para con su persona.

Por eso la candidatura liberal de Diputados provinciales, no es ni puede ser para el Conde de Romanones, cuestión de gabinete.

Tiene interés á no dudarlo, por sus amigos políticos, pero si ellos por sí mismos no han tenido el acierto de labrar las personales simpatías entre los electores, como eso puramente personal no puede delegarlo en ellos el Conde de Romanones, al verlos divorciados de la opinión, su decisión es indudable. Entre los electores y los candidatos, el Conde se inclinará siempre del lado de los electores.

Hay otra consideración muy digna de estima, que robustece nuestra afirmación, de que para el Conde de Romanones, el triunfo de los candidatos liberales en las elecciones de Diputados provinciales, no es cuestión de gabinete.

El Conde de Romanones no es un caciquillo cualquiera, que mire con afán desmedido la lucha de la política local. Sus talentos y prestigios le llevaron á ocupar la más alta magistratura de la Nación, y nada puede haber hoy que le halague y le complazca tanto, como mantenerse en la altura, equidistante de amigos y adversarios políticos, sin descender al terreno de las luchas locales, porque sabe y conoce cuanto gana su prestigio y su respeto para con unos y con otros, en ese discreto desvío

de cuanto á la política provincial atañe. Tan cierto es esto, que sus amigos políticos cifran su mayor empeño en hacer aparecer todo lo contrario, con grave daño de la personalidad del Conde de Romanones, que gastan sin duelo, llevándola y trayéndola, fingiendo una intervención que no tiene, y en muchos casos utilizan su nombre, hasta para eximirse de responsabilidades solo á ellos imputables.

Pero los electores, amigos ó no amigos del Conde de Romanones, conocen demasiado que su deberes de afecto y consideración personal para el joven ex-ministro, no obligan á tanto.

Que en la Diputación provincial, puede y debe haber otros elementos liberales, conservadores ó republicanos, pero muy amantes de la agricultura, de los intereses regionales, y que por su profesión, por su apellido, por los vínculos que aquí tienen creados, ofrecen garantías de competencia y acierto para la administración de la provincia.

Y considerándoles á todos los aspirantes igualmente dignos, elige y selecciona los más aptos, los espíritus más cultivados, los que pueden y deben romper la rutina, cambiar de régimen, y hacer de la Casa provincial, la *Casa Grande*, donde tengan amparo y defensa los grandes intereses colectivos.

Y á esto, ni puede, ni debe, ni se opone el Sr. Conde de Romanones.

Y los electores todos, pensando bien, no niegan la modesta participación que solicitan los conservadores en estas elecciones, otorgando sus sufragios á D. Manuel María Valles y D. Mariano López-Palacios, seguros de que con ellos el distrito será servido.

Claro está que si al Sr. Conde de Romanones, se le pregunta por sus amigos políticos, la contestación es indudable, dirá que tiene el mayor interés, que lo hace cuestión de gabinete y hasta no nos sorprendería ver en nuestro estimado colega *La Crónica*, alguna carta, en que así lo declarase.

Pero los electores están ya lo suficientemente educados, para comprender á lo que obligan muchas veces los deberes políticos y dirán con nosotros «Bueno, enterados, se acata, pero no se cumple.»

Porque una cosa es el Sr. Conde y otra los amigos del Sr. Conde.

Pequeñeces

¡POBRE BLASCO!

Pena inmensa ha causado entre los amantes á la Literatura, la muerte de tan popular é ingenioso escritor. Eusebio Blasco tenía un estilo peculiar muy suyo; escribiendo, convencía al lector de tal modo, que ha tenido como nadie un público tan idólatra de él, que como sugestivo, le seguía á todas partes. En sus crónicas, demostraba poseer grandes conocimientos generales y ser un profundo conocedor de las mil miserias existentes en la vida social.

Todos los géneros literarios, han sido cultivados por él con gran acierto y verdadera maestría. Quiso ser revolucionario y en el Gil Blas, fué un importante colaborador; como autor cómico, escribió el Joven Telémaco; autor dramático, y de gran fuerza, lo fué en el Pañuelo Blanco, La Rosa Amarilla y otras varias; como periodista, su hermosa campaña en el Figaro de París y últimamente en los principales periódicos españoles, prueban hasta donde llegaba su claro talento y poderoso ingenio.

En todos sus escritos, saturados de una gran sencillez, demostraba ser un observador de condiciones por pocos poseídas, pues lo mismo narraba ó describía una escena llena de apasionamiento y ternura, que ridiculizaba una costumbre conmoviendo á cuantos le leían.

Muy amigo del desvalido y del humilde,

siempre y en todos los momentos les dispensaba su protección, no habiendo gestión que él no hiciera, ni puerta á que no llamase, hasta conseguir limosna para el mendigo ó trabajo para el pobre é infatigable obrero que yacía en la miseria.

¡Pobre Blasco! Su salud, hace tiempo quebrantada por cruel enfermedad, minaba su existencia. Él también era un trabajador incansable, y ha muerto víctima de ese trabajo constante y penoso que aniquila las energías, así físicas como morales, agotando el cerebro y paralizando el corazón.

Lloremos, lloremos todos por él, tanto los amantes de las letras pátrias, como aquellos que de sus manos siempre pródigas para socorrer la desgracia, recibieron la caridad que ansiosos esperaban.

VICENTE RUIZ ROJO.

LUIS RAMÍREZ Y SERRANO

AGENTE DE NEGOCIOS

y Procurador de los Tribunales

Plaza de Don Pedro, 1. GUADALAJARA

Plato del Día

Golleries

Como las elecciones están tan cerca, andan los candidatos de ceca en meca, buscando votos, y haciendo ofrecimientos muy generosos.

Al ver tanta demanda, los electores aprovechar procuran las ocasiones.

Cosa acertada: la ocasión, ya se sabe, la pintan calva.

No se olvidan del dicho muchos sujetos.

á quienes para asirse basta un cabello; y en estos días, con gran descaro piden mil golleries.

Yo sé de un candidato independiente: (dependió en el comercio, ya no depende); y un elector le pidió por el voto sólo un favor.

Se trata de un viudo ya de cincuenta; votará al candidato que le pretenda, mas necesita que le busque una novia hermosa y rica.

Información

MODELACIÓN DE ELECCIONES

En nuestra imprenta se trabaja sin descanso, para dejar ultimada la modelación correspondiente á las elecciones de diputados provinciales, diputados á Cortes, Senadores y Concejales.

Rogamos á los Sres. Alcaldes y Secretarios se sirvan formular los pedidos con tiempo para poder servirlos con toda oportunidad.

Llamamos su atención sobre la nueva sección de correspondencia que hemos abierto, para mayor facilidad de los que nos favorecen con sus pedidos.

Ayer salió para Madrid donde predicará el sábado en el triduo organizado para solemnizar el XXV aniversario de León XIII, el sábio Prelado de esta diócesis Rvdo. P. Minguella.

En esta redacción se ha recibido un ejemplar de la *Guía-amario* de Guadalajara, escrita por nuestro colaborador y amigo D. Tomás Bravo y Lecea.

Es una obra que honra á su autor por el mérito de su trabajo, pues á más de una infinidad de detalles que son de utilidad para todos, se encuentran datos de todo el partido judicial. Yá, esta obra, tubo acogida el pasado año por ser necesario esta clase de trabajos en una capital, y en el presente se vé aumentado con el partido de Atienza del que dá minuciosos detalles pensando su autor aumentar cada año un nuevo partido judicial hasta completar la obra y llamarla *Guía de Guadalajara y su provincia*.

Está editada con lujo y es un acabado modelo

tipográfico que honra mucho á la casa de Rivadeneira permitiéndonos recomendarlo aunque ello por su bondad se recomienda solo.

Agradecemos la atención del Sr Bravo y deseamos se vea agotada pronto la edición.

Anoche visitó nuestra redacción la estudiante *Blanco y Negro*, procedente de Madrid, de la cual es presidente D. Manuel Muñiz y cabo de postulante D. Juan Monterde.

Agradecemos su atención, pudiendo admirar algunas piezas de su repertorio que á más de ser selecto lo ejecutan con gran maestría.

Ha ganado el tercer premio en el concurso de Madrid.

Ingenieros

Destinos.—Coronel D. Florencia Caula y del Villar, comandante principal de Ingenieros de la cuarta región.

Reemplazo.—Pasa á esta situación el capitán D. Pompeyo Martí y Monferrer.

De utilidad indiscutible

Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Inspira curiosidad

Y á más de curiosidad gran interés artístico el último número de *Blanco y Negro*. Una información completa del nuevo palacio de la Infanta Isabel, con fotografías y reproducción á todo color del techo pintado por Emilio Sala; planas artísticas en policromía firmadas por Domingo Muñoz, Martínez Abades y Souto, un hermoso dibujo de Ramón Casas, retrato del damaturo catalán Iglesias, un cuento de Doña Emilia Pardo Bazán, ilustrado por Méndez Bringa, y curiosísimas notas de actualidad, avaloran este precioso número.

En virtud de querrela del Ministerio Fiscal se instruye sumario contra D. Miguel León Rodríguez, por injurias inferidas á clases y corporaciones del Estado en un artículo titulado «Clericalismo y razón» publicado en el último número de nuestro colega *El Republicano* del día 22 del corriente.

Del 2 al 7 del próximo mes de Marzo queda habierto el pago de clases pasivas en la Depositaria de Hacienda.

Desde Sigüenza

En honor de Su Santidad

De todos los títulos que el Prelado Seguntino, ostenta, como anejos á la Mitra, ninguno tan real y efectivo como el de señor de Sigüenza.

Todas las clases sin excepción alguna de este noble pueblo, profesan tan filial afecto al pastor egregio encargado por Dios de su gobierno espiritual, que hasta sus más ligeras indicaciones son cumplidas y acatadas con el respeto de un mandato y el entusiasmo propio del espíritu cristiano que á todos anima.

Prueba de ello es, la manera hermosísima como, respondiendo á amorosa invitación de su prelado, se ha asociado Sigüenza, á la manifestación que en estos días, ha hecho la Cristiandad entera, al inmortal León XIII en el vigésimo quinto aniversario de su elevación al Solio Pontificio.

El aspecto que ofrecía la ciudad en los días del viernes y sábado no podía ser más hermoso. Todas las casas lucían preciosas colgaduras y artísticas iluminaciones, llamando la atención entre las de particulares, las bonitas iluminaciones de los Sres. Caterón Ramirez (D. Quintín), Mambloña (D. Ambrosio) y Castaño, entre otras muchas que siento no recordar.

La fachada de la Catedral aparecía también severamente iluminada con más de 2.000 lamparillas.

Pero la nota más saliente la ha constituido la sorprendente iluminación, que en la noche del viernes apareció en el Seminario de San Bartolomé.

Sólo un ejército de artistas dirigidos por un genio, es capaz de producir la mágica transformación que en tan pocas horas sufrió el inmenso lienzo que forma la fachada del antiguo convento de Jerónimas.

Más de trescientos gallardetes de «sabinas» cada uno con sus correspondientes banderas y lazos de los colores nacionales, formaban el adorno del piso principal, por cuya línea corría formando ondas una vistosa cadena de farolillos venecianos.

En el monumental balcón que aparece sobre la puerta principal, destacábase un hermosísimo trasparente con las armas del Pontificado, verdadera obra de arte, sirviéndola de pedestal un bastidor vestido de yedra donde formado de luces se leía esta inscripción: «Viva León XIII.»

De lo más culminante del centro del edificio partía una cadena de farolillos formando avemarías cogiendo gran parte de la fachada, y de un efecto maravilloso.

Pero lo que fué objeto preferente de la atención de los visitantes y por el Seminario desfiló todo Sigüenza, han sido los transparentes del piso segundo.

Cada una de las 25 ventanas de este piso, aparecía cubierta con un hermoso transparente en que se simbolizaba las fechas principales de la vida de León XIII, el Palacio del Vaticano, la Catedral Seguntina y unos hermosísimos corazones obra toda de las hábiles manos del simpático Diácono D. Elías Palacios.

Como digno remate, sobre el alero del tejado, iluminado por cuatro clarísimos focos de acetileno aparecía la siguiente dedicatoria «A León XIII en el vigésimo quinto aniversario de su Pontificado.»

En suma, que la iluminación ha sido digna del Seminario y un triunfo grande para los Seminaristas y para los «Obreros de San José» encargados de su dirección.

En la Catedral

El domingo celebróse en la Catedral, solemne misa y Tedeum en honor de Su Santidad, oficiando de Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo y predicando el M. I. Sr. Lectoral D. Hilario Llaven, que pronunció un sermón notabilísimo, haciendo resaltar muy elocuentemente la gran obra de pacificación social de León XIII, que ha merecido el dictado de Papa de los obreros.

Triduo de desagravios

En las tres tardes de Carnaval, conforme tenía anunciado, se han verificado en la Iglesia del Seminario solemnes funciones de desagravios á Jesús Sacramentado, ocupando la cátedra sagrada los Diáconos Sres. Vega, Pérez y Palacios que ensalzaron muy brillantemente el grande amor de Jesucristo á los hombres y la deuda de gratitud que con El tenemos contraída.

El trabajo de tan estudiosos jóvenes mereció grandes elogios de propios y extraños.

Teatro

El bonito salon de actos de la Academia de Santo Tomás aparecía la noche del domingo profusamente iluminado y adornado con exquisito gusto.

Las decoraciones de la portada del escenario en su mayor parte nuevas, eran elogiadas por su gran mérito. Magníficas colgaduras cubrían las paredes, que servían de marco á los retratos de los clásicos, á los que rodeaban coronas de laurel.

Púsose en escena el domingo, el bonito juguete cómico para niños *San José de Calasanz*, que fué interpretado á las mil maravillas por los jóvenes latinos Sres. Gil Sastre, Ayuso, Casto Pérez, Trinitario Bartolomé, García de Diego, y Cabe-zudo.

Después ejecutó con gran maestría al piano varias piezas el joven organista del Seminario Sr. García Bartolomé que fueron muy aplaudidas.

Dió fin á la fiesta *Los secuestradores*, en las que el público se rió á mandíbula batiente y en cuya ejecución se distinguieron los Sres. La Toba, Caballero y Sierra.

La función del lunes que honró con su presencia el Ilmo. Sr. Obispo, resultó también animadísima.

El Sr. Sanz (Ambrosio), tenor primero de la capilla del Seminario, cantó con mucha delicadeza el *Ave-Maria de Gounod*, que fué aplaudida con entusiasmo.

Después los ejecutores de *San José de Calasanz* cantaron un bonito saludo al Reverendo Padre Minguella, repitiendo á continuación este juguete á instancias de todos los concurrentes. A continuación el graciosísimo juguete *El Fotógrafo en apuro*, en el que hicieron gala de sus excepcionales aptitudes los Sres. Alvarez, La Rosa, Torralba, La Toba y Caballero.

El Martes de Carnaval representóse el drama *San Estanislao de Koska* que llamó mucho la atención de los invitados, tanto por el trabajo de los actores, como por la acertada presentación y dirección de escena.

Mereció muchos aplausos por su trabajo el protagonista Anselmo y los Sres. Heredia, Lorente, Alvarez, La Toba y Caballero.

Ejecutadas varias piezas por la notable orquesta de bandurrias y guitarras que componían los Sres. Abad, Antón, Moreno, Torralba, Embid, Perdices, Caballero, La Toba y Heredia, se representó la bonita zarzuela *El Crimen misterioso*, que fué muy aplaudida, y repitióse también el bonito juguete *El Fotógrafo en apuro*, despidiéndose todo el mundo hasta Pascua de Resurrección.

El espacioso salón de la Academia resultaba pequeño en los tres días de función para el numeroso y selecto auditorio que ha honrado con su presencia el improvisado teatro.

Todos hemos quedado altamente satisfechos de tan amenas fiestas, así como de las atenciones y finezas recibidas del Rector y Superiores que se deshacían por atender á los invitados.

Que se repita.—EME.

Desde Molina

Los bailes del Casino de «La Amistad»

Galantemente invitado por la Junta Directiva de esta Sociedad, en representación de LA REGION, asisti á los tres bailes que en los días de Carnaval se han celebrado en el Teatro Calderón.

La animación ha sido extraordinaria, y hemos visto muchas novedades en trajes que han lucido hermosas señoritas de Molina, cuyos nombres no publicamos por ser muchas las que frecuentaron los salones y tememos omitir involuntariamente los de alguna de ellas.

El local se hallaba adornado con flores caprichosas y primorosamente colocadas en palcos y plateas. Han abundado los *confetti* y *serpentinatas*, *lluvia de oro*, etc., etc. El orden más completo ha reinado en las tres noches.

Mucho agradezco y conmigo la redacción de este periódico, la atenta invitación de que fui objeto.—*El Corresponsal.*

Sucesos

Reyerta interminable

Ayer se presentó en el Juzgado municipal la joven Francisca Toquero Robledillo, denunciando á su madre como presunta autora de haberla producido, con un ladrillo, una herida leve en la cabeza.

El preludeo, que como se ve empezó siendo sangriento, ha terminado hoy por la mañana en la misma forma.

Reproducida la cuestión al recordar la riña de ayer, y siendo causa de todo ello la oposición de los padres al no autorizar las relaciones amorosas que la muchacha sostenía con un joven de la misma edad que ella, presentóse en la casa, en aquel momento, el novio de la joven.

Entonces el padre de la Francisca, exgrimiendo en la mano una navaja, corrió tras él, sin que lograra darle alcance, por oponerse la vecina Saturnina Rosado, la cual recibió un golpe en la ceja izquierda que la produjo una herida de dos centímetros de extensión.

Robo en un tren

Al llegar el día 22 el tren correo ascendente á la estación de Sigüenza tuvo conocimiento la Guardia civil de que entre las estaciones de Alcuenea y Sigüenza habia sido robada, al vecino de Tréballo (Soria) D. Cristóbal Vicente Ortega, una cartera que contenía 700 pesetas en billetes.

Hechas las pesquisas necesarias, se vino en conocimiento de que los rateros se habían arrojado del tren al pasar éste cerca de unas huertas contiguas á la estación, logrando ocultarse.

Sin duda los malhechores retrocedieron á fin de tomar el tren mixto, puesto que al llegar éste á la estación de Sigüenza, fueron detenidos los presuntos autores, que dijeron llamarse Manuel Ruiz Lorite, natural de Consuegra (Toledo) y Manuel Fernández, de Madrid.

Convictos y confesos fueron puestos á disposición del Juez instructor, ocupándoles una cartera con 289 pesetas, una maleta con dos trajes y otras prendas.

Insultos á la Guardia civil

Días pasados fueron detenidos en esta estación dos reclutas por haber insultado y desobedecido á la pareja de la Guardia civil que escoltaba el tren mixto de la tarde.

La autoridad militar entiende en el asunto.

Dos heridos

El domingo último, suscitóse en Uceda una riña entre varios mozos del pueblo, de la que resultaron heridos en la cabeza José Guerra é Inocencio Vicente.

La Guardia civil sofocó el tumulto, deteniendo á los culpables.

La circular del Sr. Maura

Lo que dice el ministro

Ayer se comunicó en el ministerio de la Gobernación la siguiente

NOTA OFICIOSA

En nada se relaciona el telegrama que dirigió ayer el Sr. Maura á los gobernadores con la circular publicada en la *Gaceta* hace seis días.

Esta última versa exclusivamente sobre el apoyo que las autoridades han de prestar á quien quiera que desee testimoniar por notario las operaciones integrantes de la elección y solo cuando la elección se celebre pueden tener lugar aquellos preceptos.

El telegrama se refiere á los delegados que es preciso en ocasiones enviar á determinados puntos para exigir el cumplimiento de servicios administrativos que aluden algunas corporaciones fiando en la obligada lenidad que el período electoral establece respecto á estas emisiones.

Refiriéndose á cosas tan distintas, claro es que la circular del día 20 se mantiene íntegra, y esto no por empeño de amor propio, sino por estar convencido el ministro de que cumple su deber sosteniendo su medida.

POR LA AGRICULTURA

Meeting en Valladolid

Una autorizada representación de las clases productoras de Valladolid, ha estado en Madrid con objeto de preparar en aquella capital un meeting agrícola, invitando al exministro D. Rafael Gasset para que asista y use en él de la palabra, continuando la Campaña iniciada tan brillantemente en Ciudad Real.

Componen esta comisión los Sres. D. Santiago Alveresque, de la Sociedad de cosecheros de Valladolid; D. Gregorio García, presidente de aquella Cámara de comercio, y D. Calixto Valverde, presidente de la Federación agrícola de Valladolid.

Esta importante representación ha visitado al Sr. Gasset para exponerle el pensamiento que tratan de llevar á la práctica. El Sr. Gasset, agradeciendo en cuanto vale la atención honorífica de que era objeto, ofreció asistir al meeting.

Este se verificará en breve, no estando aún determinada la fecha.

Vida Política

Ayer salió para Brihuega y Cifuentes nuestro particular amigo D. Valentín Ayuso, quien en unión de los Sres. Serrano y Pajares, se propone visitar á los numerosos amigos particulares y políticos con que cuentan en aquel distrito.

Las nuevas noticias que recibimos de gran número de pueblos, confirman cuanto venimos diciendo respecto de la candidatura de Unión Conservadora.

Tan nutrida ha de ser allí la votación, y tan completo el triunfo, que en vista de su resultado, posible es que ni siquiera se intente la lucha para diputados á cortes en aquel distrito.

**

El Sr. Palacios recorre en la actualidad los pueblos del Distrito de Cogolludo, mientras D. Manuel María Valles, visita otros pueblos del de Guadalajara.

En todas partes obtienen los candidatos una favorable acogida, pues su candidatura se ha visto con agrado por la gran masa conservadora que hace tiempo se mantenía alejada de toda lucha, y hasta por adversarios políticos que en esta ocasión desean demostrar á los Sres. Valles y Palacios, sus particulares simpatías.

Acompañan á los candidatos personas de gran significación en el distrito.

**

Tan pronto como se constituya la Diputación entran á formar parte de la Comisión provincial los diputados D. José María Solano, don Félix Alvira y D. José Antonio Herrera y Loperáez, en unión de los otros dos diputados que la Corporación designe, entre los que serán elegidos en los distritos de Guadalajara-Cogolludo y Brihuega-Cifuentes.

**

El Gobierno conoce con todo detalle, el estado en que se encuentran muchos Ayuntamientos, con relación á las cuentas de propios y Pósitos.

En su mano estuvo poderlos multar y exigir responsabilidades, pero como, no está dispuesto á tomar á juego esas cosas, sino que ha de tratarlas muy en serio, luego que pasen las elecciones se ocupará del asunto, con todo detenimiento.

Y en ello como en todo, se hará justicia y lo que sea de favor, se concederá á los amigos.

**

Digan lo que digan los liberales, en el Gobierno civil todo cuanto se hizo con anterioridad al período electoral, fué perfectamente lícito.

De ello puede dar testimonio nuestro querido amigo, el Director de *La Crónica*, cuyo concurso fué muy valioso, y prestado con toda lealtad.

Durante el período electoral, bien sabido es de todos, que nadie es capaz de hacer nada, pues toda función administrativa se halla en suspenso.

Ultima Hora

POR TELEFONO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid, 27-16

La Princesa de Asturias

Los síntomas precursores de un próximo alumbramiento, que se iniciaron en S. A. la princesa de Asturias en la mañana de ayer, han desaparecido por completo.

Los médicos se han retirado de la Real Cámara.

El estado general de S. A., es muy satisfactorio.

La Junta del Censo

El Sr. Silvela no había recibido esta mañana la comunicación de la Junta Central del Censo, sobre la circular del Sr. Maura, referente al nombramiento de delegados.

Interrogado por los periodistas al salir de Palacio, ha guardado una prudente reserva sobre la actitud del Gobierno en esa cuestión.

Eusebio Blasco

Se ha verificado el entierro del escritor ilustre.

La gente de letras ha hecho una soberbia manifestación de duelo, por la muerte de tan querido maestro.

Aproximaciones

La actitud de los elementos que

acaudilla el Sr. Montero Ríos y la de los que siguen al Sr. Conde de Romanones, cada día en mayor divergencia con los derroteros iniciados por el Sr. Canalejas, son objeto de comentarios entre los hombres políticos.

Se habla de la posibilidad de que al fin los liberales se inclinen del lado de los radicales y los elementos de la derecha vayan al partido conservador.

Todo ello no son más que conjeturas, pero muy bien pudiera ocurrir que dentro de breve plazo, se tomara algún acuerdo que pudiera sorprender á los que no se hallan iniciados en los asuntos de la alta política.

PERPÉN.

Cocina de La Region

Ternera á la Morengo

Cortar en trozos cuadrados una porcion de carne magra de ternera.

Rehogarlos en la cacerola con aceite ó manteca hasta que hayan reducido su humedad.

Sazonarlos. Añadirles un ramito compuesto, 150 gramos de saladillo escaldado y cortado en lonjas y dos ó tres docenas de cebollas tostadas en la sartén.

Poner la cacerola entre dos fuegos suaves hasta la completa cocción.

Antes de terminar ésta, medio espumar el caldo, mezclarle unas cucharadas de salsa de tomate y un polvillo de pimienta de Cayenas.

DR. ZAMPA

Meteorología

OBSERVACIONES DEL PARQUE DE AEROSTACION

MES DE FEBRERO

	DÍA 25	DÍA 26	DÍA 27
PRESIÓN BAROMÉTRICA:			
9 (mañana).....	710'48	709'29	709'45
15 (3 tarde).....	707'87	706'57	709'04
Cantidad de agua recogida en el pluviómetro, en m/m.....	0	0	0
Cantidad de agua evaporada en m/m.....	3'2	3'9	2'8
TEMPERATURA DEL AIRE:			
Máxima.....	12'6	11'8	13'4
Mínima.....	-1'0	2'2	0'0
VELOCIDAD DEL VIENTO EN KILÓMETROS POR HORA:			
Máxima.....	25	24	29
Mínima.....	0	0	0

La última Moda

TOCADOR PARA SEÑORAS

Jáudenes, 33, duplicado

Durante los días de Carnaval estará abierto a público el referido Tocador desde las 7 de la mañana hasta las 11 de la noche, donde se peinará adecuado á toda clase de disfraces.

Se admiten abonos.

Interesantísimo

Á NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.

No más rutina.

Por cinco pesetas en Guadalajara, ó 5'75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor-mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquier persona puede hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Juan Ruiz Escoll, Condesa de la Vega del Pozo, núm. 10—Guadalajara.

TARJETAS POSTALES de Guadalajara y de todas clases, y todo lo correspondiente á *Librería, papelería é imprenta* en el establecimiento de **D. Saturio Ramirez.**

VENTA de árboles frutales de todas clases. Se hacen plantaciones é ingertos. Simiente de alfalfa clase de Aragón y Urgel.—Para pedidos y condiciones dirigirse á Marcelino Magallón.

SIGÜENZA

VACAS DE LECHE

de buena raza, se venden dos. Informarán en casa de Diges.

JÁUDENES, 45.

SUCURSAL
EN
GUADALAJARA
10, Mayor Alta, 10

MÁQUINAS "SINGER," PARA COSER

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DÁ GRATIS

Recomendamos la máquina **BOBINA CENTRAL** para trabajos artísticos y uso doméstico

SUCURSAL
EN
GUADALAJARA
10, Mayor Alta, 10

MELASSÍN Nuevo pienso para toda clase de ganados **MELASSÍN**

FRANCISCO VILLA
Carretas, 11.--JOYERÍA
MADRID

Compra toda clase de joyas y piedras preciosas, en inmejorables condiciones.

—P.—

SASTRERIA MILITAR Y DE PAISANO
VIUDA DE CARO Y HERMANO
SUCESORES DE CARO HERMANOS
19—CRUZ—19.—MADRID

Premiados en la Exposición de Paris

Uniformes para colegiales.—Impermeables de reglamento y de paisano desde 60 pts.
Prontitud en los encargos. Corte y confección esmerada. Se garantizan los bordados.

—P.—

Chocolates
DE
BRIHUEGA
Guadalajara



Francisco Ballester

ALQUILER DE PIANOS
E. B. DE CASTELLÓ

También se alquilan pianos á manubrio para bailes y calle.

Bardales, 11, Guadalajara

Vacas de leche

Se venden dos, raza holandesa, una con una ternera.

Informarán Barrio nuevo alto, 19, Comercio.

Venta de curtidos y cortes aparados
DE
M. MARQUETA

La suela Godó se recomienda por sí sola.
De venta en esta casa al por mayor y menor.

9, Mayor alta, 9.—GUADALAJARA

SE VENDE muy barato, caballo cruzado. Cuatro años hace cumplió veinte.

LA FÉ
Funeraria de Luciano Fernández

Plazuela San Gil, 14, Guadalajara

En esta Agencia fúnebre se encuentra toda clase de artículos relacionados con el servicio á que se dedica.

Ataúdes y urnas fúnebres de madera, plomo y zinc. Variedad en formas, clases y precios. Arcas sepulcrales de zinc, plomo y madera para mausoleos y panteones de familia. Hábitos de todas las órdenes religiosas. Coches fúnebres. Colgaduras para enlutado de habitaciones. Camas imperiales. Esquelas de invitación. Lápidas y marcos para nichos, panteones y otros adornos de cementerio. Se encarga de amortajar los cadáveres, embalsamamientos, exhumaciones y traslados dentro y fuera de la capital.

—P.—

YESOS

Yeso blanco y tosco á precios ventajosos clase superior, en competencia con los mejores que se elaboren. Pedidos á Pascual Redondo, Cogolludo. En Guadalajara, la Compañía de Construcciones civiles, San Roque, 6.

—P.—

Sociedad-Cooperativa

Para el domingo de Piñata
estará de venta un surtido completo en bombones, caramelos y caprichosos juguetes.

IMPRESA "LA REGIÓN"

Modelación de Quintas y de Elecciones

8, SAN MIGUEL, 8